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INSTRUCOES GERAIS

O candidato recebera do Chefe de Sala:

- Um Caderno de Questdes das Provas Objetiva e Discursiva, contendo 80 (oitenta) questdes de mlltipla escolha, com 5 (cinco)
alternativas de resposta cada uma e apenas uma alternativa correta, e o tema e as orientagdes para elaboragdo do Texto
Dissertativo.

- Um Cartao de Respostas 6ptico personalizado.

- Uma Folha para o Texto Dissertativo definitiva.

Ao ser autorizado o inicio da prova, o candidato devera verificar se a numeragao das questdes, a paginagao e a codificagao do Cartéo e

da Folha estéo corretas.

O candidato dispde de 5 (cinco) horas para fazer a Prova Objetiva e o Texto Dissertativo da Prova Discursiva. Controle o tempo, pois ndo

havera prorrogagao desse prazo.

Esse tempo inclui a marcagao do Cartdo de Respostas éptico da Prova Obijetiva.

Ao candidato somente sera permitido levar o Caderno de Questdes apos 4 (quatro) horas e 30 (trinta) minutos do inicio da prova.

Somente apds decorrida 1 (uma) hora do inicio da prova, o candidato podera entregar seu Cartdo de Respostas o6ptico e o Texto

Dissertativo e retirar-se da sala.

Apos o término da prova, o candidato deve entregar ao Chefe de Sala o Cartdo de Respostas optico devidamente assinado e o Texto

Dissertativo.

Se o candidato precisar de algum esclarecimento, devera solicitar ao Chefe de Sala.

O candidato deve deixar sobre a carteira apenas o documento de identidade e a caneta esferogréfica de tinta preta.

Nao é permitida a utilizagdo de qualquer aparelho eletrénico de comunicagdo. O candidato devera desligar e entregar ao Chefe de Sala

régua de calculo, calculadora, agenda eletronica, palmtop, bip, pager, notebook, telefone celular, gravador, maquina fotografica,

walkman, aparelho portatil de armazenamento e de reprodugéo de musicas, videos e outros arquivos digitais, reldgio, ou qualquer outro
equipamento desse tipo e qualquer tipo de arma, mesmo que com porte autorizado.

Nao é permitida a consulta a livros, dicionarios, apontamentos e apostilas.

INSTRUCOES — PROVA OBJETIVA

Verifigue se os seus dados estdo corretos no Cartdo de Respostas optico. Caso haja algum dado incorreto, escreva apenas no(s)
campo(s) a ser(em) corrigido(s), conforme instrugdes no Cartdo de Respostas.

Leia atentamente cada questdo e assinale no Cartdo de Respostas 6ptico a alternativa que mais adequadamente a responde.
A questao que tiver mais de uma resposta assinalada sera considerada errada, mesmo que uma das assinalagdes esteja correta.

O Cartdo de Respostas 6ptico NAO pode ser dobrado, amassado, rasurado, manchado ou conter qualquer registro fora dos locais
destinados as respostas.

A maneira correta de assinalar a alternativa no Cartédo de Respostas 6ptico é cobrindo, fortemente, com caneta esferografica de tinta
preta, o espacgo a ela correspondente, conforme modelo a seguir:

Marque as respostas assim: |

Realizagéo:

U
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A restricdo ao fumo e a experiéncia de Nova York

O estado de S&o Paulo tomou uma iniciativa
necessaria e corajosa em defesa da saude publica ao
transformar na Lei estadual n.° 13.541/2009 o projeto do
governador José Serra que proibe o fumo em ambientes
coletivos, total ou parcialmente fechados. Pesquisas de
opinido publica mostram o apoio de 88% da populagdo no
estado. As critcas vém de uma pequena minoria,
especialmente ligada ao setor de bares e restaurantes, que
repete argumentos parecidos com os usados pela industria
do tabaco em outros paises.

Nessas circunstancias, é Util conhecer a experiéncia
da cidade de Nova York, que restringiu o consumo de
fumigenos de maneira muito semelhante a de Sao Paulo.
Desde que entraram em vigor o New York City Smoke-free
Air Act, a lei de 2003, e o Clean Indoor Act, promulgada no
estado de Nova York no mesmo ano, e de teor analogo a
primeira, alguns mitos e tabus tém sido derrubados.

Um ano depois da vigéncia da lei, dados da
Prefeitura de Nova York apontavam que: 1) ao contrario do
que se anunciava como inevitavel — a queda do movimento
nos bares e restaurantes —, o faturamento desses lugares
aumentou 8,7%; 2) os empregos do setor cresceram 10 mil
vagas, em vez do desemprego que tanto amedrontava; 3)
97% dos restaurantes e bares estavam livres do fumo; 4) os
moradores apresentavam macico apoio a lei; 5) a qualidade
do ar de bares e restaurantes aumentou consideravelmente;
6) os niveis de cotinina, um derivado da nicotina, diminuiram
em 85% segundo testes médicos em trabalhadores do setor;
7) 55 mil cidaddos a menos estavam expostos ao fumo
passivo no ambiente de trabalho.

E fato que o fumo passivo faz muito mal as pessoas.
No entanto, a industria do tabaco e seus aliados continuam a
repetir mentiras em escala internacional, difundindo o mesmo
receituario do lucro com base no dano a vida e a saude, tais
como que o fumo passivo ndo é tdo perigoso ou que as
politicas de restrigdo ao cigarro violam o direito e a liberdade
individuais. Dizem ainda que um sistema de ventilagéo e de
salas separadas constitui protecdo suficiente contra o fumo
passivo ou ainda que restricbes ao fumo ndo sdo adequadas
para 0 nosso pais.

Seria curioso, se ndo fosse tragico, verificar que
esse receituario vem sendo repetido aqui de maneira quase
literal, mostrando uma articulagdo mundial. Procuram
organizar grupos de oposigdo com fumantes e donos de
restaurantes, fabricam relatérios de impacto financeiro,
estimulam o descumprimento da lei e tentam invalidar a
legislagdo na Justica. Tudo isso feito de maneira insensivel
as conclusdes cientificas no sentido das consequéncias letais
do fumo para seus usuarios e para terceiros. Estudo feito em
Nova York acerca da qualidade do ar mostra um indice de
poluicdo 50 vezes maior em um bar enfumagado do que no
tanel Holland (que liga a ilha de Manhattan a cidade de
Newark, em Nova Jersey), na hora de pico do trafego.

Nova York teve sucesso mostrando determinacéo e
vontade politica de seus lideres e servidores, aliadas a forga
da articulagdo da sociedade, dos sindicatos e das
organizagbes ndo-governamentais. Durante um ano inteiro,
foi travada uma batalha ideoldgica feroz da industria do
tabaco, seus consumidores e parceiros contra a sociedade.
Segundo me narrou pessoalmente o Dr. Thomas Frieden,
comissario de saude daquela cidade (equivale, aqui, a um
secretario municipal), importante veiculo de comunicagao
procurou desmoralizar o cumprimento da lei todos os dias,
sem sucesso. Por outro lado, a ampla maioria de cidadaos
uniu-se em defesa de sua saude e formou uma alianga
indestrutivel entre governo e sociedade.

67 Sao Paulo e Nova York sdo estados cosmopolitas e
pioneiros nas suas iniciativas, na consciéncia e na coragem
de seus habitantes. Hoje, em Nova York, o respeito a lei

70 antifumo é altissimo. Ali, o Poder Publico esta cumprindo seu
papel de proteger o direito a saude de todos.

Se Nova York venceu o fumo, Sdo Paulo também

73 sera capaz de enfrentar e vencer esse desafio, com
determinacao, firmeza e a adesdo da maioria da populagéo,
de forma a gerar importante precedente para todo o Brasil.

Luiz Antonio Guimardes Marrey. In: Correio Braziliense,
20/7/2009, p. 13 (com adaptagdes).

QUESTAO 1

Assinale a alternativa em que a ocorréncia da crase deve-se
a uma estrutura linguistica distinta das demais.

(A) “que restringiu o consumo de fumigenos de maneira
muito semelhante a de Sao Paulo.” (linhas 12 e 13).

(B) “os moradores apresentavam macico apoio a lei
(linhas 24 e 25).

(C) “E fato que o fumo passivo faz muito mal as pessoas.”
(linha 31).

(D) “com base no dano a vida e a saude” (linha 34).

(E) “Tudo isso feito de maneira insensivel as conclusdes
cientificas” (linhas 47 e 48).

QUESTAO 2

Quanto aos aspectos gramaticais do texto |, assinale a
alternativa correta.

(A) Nao implica erro gramatical caso seja inserida uma
virgula antes de “o projeto do Governador José Serra”
(linhas 3 e 4).

(B) O acento da forma verbal “vém” (linha 7) é justificado
pela mesma regra que o acento da palavra “também”
(linha 72).

(C) A virgula que separa a oragdo “que repete argumentos
parecidos com os usados pela industria do tabaco em
outros paises” (linhas de 8 a 10) foi usada para marcar
a oragao restritiva.

(D) O trecho “conhecer a experiéncia da cidade de Nova
York” (linhas 11 e 12) apresenta o verbo em uma forma
infinita, sendo objeto direto da oragao anterior.

(E) Em “Nessas circunstancias” (linha 11), o elemento
coesivo “Nessas” refere-se ao que foi dito
anteriormente.

QUESTAO 3

Quanto aos aspectos gramaticais do texto |, assinale a
alternativa incorreta.

(A) Em “97% dos restaurantes e bares estavam livres do
fumo” (linha 24), esta correto também o uso do verbo
no singular e consequentes alteraces.

(B) Em “segundo testes médicos em trabalhadores do
setor” (linha 28), o termo “segundo” pode ser
substituido pela locugéo prepositiva de acordo com,
sem prejuizo de sentido ou falha de coeséo.

(C) Em “Estudo feito em Nova York acerca da qualidade do
ar” (linhas 49 e 50), o termo “acerca da” pode ser
substituido por a respeito da sem incorrecdo
gramatical.

(D) O termo “foi travada” (linha 58) pode ser substituido por
travou-se sem nenhuma alteragao sintatica ou na
relagdo agente x paciente.

(E) Em “Se Nova York venceu o fumo” (linha 72), o
conector pode ser substituido por Ja que, Visto que
ou Como sem incoeréncia contextual.
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QUESTAO 4

Quanto aos aspectos gramaticais do texto I, assinale a
alternativa correta.

(A) Em “Dizem ainda que um sistema de ventilacédo e de
salas separadas constitui” (linhas 37 e 38), sera
mantida a corregdo quanto a concordancia caso o
verbo constituir seja empregado no plural.

A forma verbal “tém sido derrubados” (linha 17)
encontra-se no presente do indicativo composto, em
forma passiva.

Em “— a queda do movimento nos bares e
restaurantes —, o faturamento“ (linhas 20 e 21) os
travessdes ndo podem ser substituidos por virgulas, ja
que foi usada uma virgula antes de “o faturamento”.

As expressbes “a vida” e “a saude” (linha 34) séo
completivas verbais.

Em “Segundo me narrou pessoalmente” (linha 60),
cabe o uso da énclise sem incorregcdo e falha
gramatical.

(©)

(D)
(E)

QUESTAO 5

O trecho “Seria curioso, se nao fosse tragico, verificar que
esse receituario vem sendo repetido aqui de maneira quase
literal, mostrando uma articulagdo mundial.” (linhas de 41 a
43) pode ser reescrito, sem que haja alteragdo de sentido ou
incorrecdo gramatical, da seguinte forma:

(A) Seria curioso verificar que, se nao fosse tragico esse
receituario, vem sendo repetido aqui de maneira quase
literal, mostrando uma articulagdo mundial.

Se nédo fosse tragico, seria curioso, verificar que esse
receituario vem sendo repetido aqui, de maneira quase
literal, mostrando uma articulagdo mundial.

Se nao fosse tragico, seria curioso verificar que, esse
receituario, vem sendo repetido aqui de maneira quase
literal, mostrando uma articulagdo mundial.

Se néo fosse tragico, seria curioso verificar que esse
receituario vem sendo repetido aqui de maneira quase
literal, mostrando uma articulagdo mundial.

Seria curioso, se ndo fosse tragico verificar, que vem
sendo repetido, esse receituario, aqui de maneira
quase literal, mostrando uma articulagédo mundial.

(B)

(©)

(D)

(E)

QUESTAO 6

Infere-se do texto | que
(A) o projeto que proibe o fumo em ambientes coletivos
fechados sera lei no estado de Sao Paulo.

o0 movimento nos bares e restaurantes nao diminuiu em
Nova York depois da vigéncia da lei de restricdo ao
fumo.

os moradores de Nova York, ao contrario dos
moradores do estado de Sao Paulo, apresentaram
macigo apoio a lei antifumo.

ndo ha consequéncias letais para o fumo passivo,
conforme estudos cientificos.

o Poder Publico esta violando indevidamente o direito e
a liberdade individuais com a politica de restricdo ao
cigarro.

(B)

(©)

(D)
(E)
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Texto Il, para responder as questdes de 7 a 10.

IDB approves $93 million to Brazil to support
modernization of public administration and planning

The Inter-American Development Bank approved a
$93 million loan to Brazil to support the first phase of a
program for the modernization of public administration and
planning in the states and the Federal District.

The Ministry of Planning, Budget and Management
will be in charge of the program which will improve
effectiveness and transparency and achieve a more efficient
expenditure.

Financing will strengthen public policy planning and
management  capacity, improve human resource
management and modernize organizational structures and
administrative processes. Administrative transparency and
social communication mechanisms as well as a more modern
information management and the integration of information
technology systems will help promote and implement a
culture of institutional change. Cooperation between the
states and the federal government and the harmonization and
sharing of solutions will be enhanced.

“Brazil's 1988 Constitution gave subnational
governments greater fiscal autonomy by decentralizing
revenue collection and distributing functional jurisdictions
among the federal, state and municipal levels. In practice all
three levels of government participate in several sectors at
the same time,” said IDB team leader Fatima Cartaxo. “State
governments must address the near-term challenge of
promoting administrative reforms to  improve their
performance and make better use of the resources available
to them. This program will help them achieve this goal.”

The loan reflects the IDB strategy agreed upon with
Brazilian authorities in the context of the country’s 2004-2007
Economic Plan to improve public expenditure efficiency,
effectiveness, quality and oversight. The plan provides for
implementing a new form of public administration that is
ethical, transparent, participatory, decentralized and citizen-
focused.

Based on the wide diversity of management capacity
in the different Brazilian states, the program will be structured
in two phases over a period of 10 years. The first phase will
concentrate mainly on strengthening crosscutting capacities
in state public planning and administration departments,
searching for common solutions but respecting the specific
needs of the states.

The 20-year IDB loan has a five-year grace period
and a variable interest rate. Local counterpart funds will total
$62 million.

Internet: <http://www.iadb.org/NEWS/detail.cfm?Language=EN&artType=
PR&artid=2826&id=2826&CFID=540724&CFTOKEN=76143272>.

QUESTAO 7

Based on the text Il, these are some purposes to be carried
out with the IDB loan but

(A) the upgrading of public administration.

(B) the effective assessment of the procedures in the use
of public budget.

(C) the postponement of the mutual aid among the
federative entities.

(D) the development of human resource management.

the improvement in the processing of information.
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QUESTAO 8

About the program which will promote the modernization of
public administration and planning, mark the correct
alternative.

(A) Two ministries will be in charge of the program.

(B) Besides the states, the Federal District government will
also benefit from the program.

(C) Despite the attributes of the 1988 Brazilian Constitution,
Fatima Cartaxo believes that the program is unable to
help state governments to achieve their near-term
targets.

(D) The program, which was sponsored by IDB, will be
divided in two periods of 10 years each.

(E) Brazil is supposed to pay IDB loan in five years;
otherwise, variable interest rates will be charged.

QUESTAO 9

According to the text Il, the IDB loan is the result of

(A) an Inter-American Development Bank request.

(B) an Inter-American Development Bank demand from
Brazil.

(C) an understanding between Brazil and the Inter-
American Development Bank due to the Constitution’s
promulgation in 1988.

(D) an agreement among developing countries and the
Inter-American Development Bank.

(E) an agreement between Brazil and the Inter-American
Development Bank.

QUESTAO 10

Mark the correct way to rewrite the following sentence in the
passive voice form.

“The Inter-American Development Bank approved a $93
million loan.”

(A) A $93 million loan was approved for the Inter-American
Development Bank.

(B) A $93 million loan has been approved by the Inter-
American Development Bank.

(C) A $93 million loan was approve by the Inter-American
Development Bank.

(D) A $93 million loan was approved by the Inter-American
Development Bank.

(E) A $93 millions loan were approved for the Inter-
American Development Bank.

QUESTAO 11

Um supermercado colocou em promogéao o produto “P” com
valor 9% menor que o prego que comercializava. Ao passar
pelo caixa, um cliente observou que o preco registrado
estava sem o desconto anunciado. Para corrigir exatamente
esse erro, o gerente autorizou um desconto de 5% no
montante total da compra feita por esse cliente. Se o valor
total da compra, antes de corrigir o erro cometido, foi de
R$ 138,60, e a compra desse cliente continha, entre outros
produtos, sete unidades do produto “P” em promocgédo, o
preco normal de comercializacdo desse produto, antes da
promog¢ao anunciada, era de

QUESTAO 12

A diferenca entre as idades de dois irmaos é de trés anos.
Apos trés anos do nascimento do segundo, nasceu o terceiro
e assim foi acontecendo até se formar uma familia com cinco
irmaos. Sabendo-se que, hoje, a idade do ultimo irméo que
nasceu é a metade da idade do primeiro irm&o nascido, é
correto afirmar que, hoje, o irmao mais velho esta com idade
igual a

(A) 18 anos.
(B) 20 anos.
(C) 22 anos.
(D) 24 anos.
(E) 26 anos.
QUESTAO 13

Durante uma excursdo de um grupo de amigos, na qual
participavam 15 homens, 18 mulheres e 21 criangas, ao
programarem um passeio de jangada, decidiram que cada
jangada levaria um grupo formado s6 por homens ou s6 por
mulheres ou sé por criangas, com o maior numero possivel
de pessoas em cada jangada. Se todos participaram desse
passeio e, em cada jangada, havia o mesmo numero de
pessoas, é correto concluir que as jangadas que levaram so6
as mulheres para o passeio programado foram em numero
de

(A) 3. (B) 5. (C) 6. (D) 7. (E) 18.

QUESTAO 14

Dados do Detran/DF mostram que, em 2008, das
1.063 vitimas de acidentes envolvendo 6nibus, 1.013 tiveram
apenas ferimentos e 50 perderam a vida, sendo 45 homens e
5 mulheres.

In: Correio Brasiliense, 20/7/2009.

De acordo com os dados apresentados, escolhendo-se
aleatoriamente uma vitima fatal, a probabilidade de ela ser do
sexo feminino é de

1 9 5 5
B) —. (C)—. (D) . (E) .
10 10 1.013 1.063

1
(A) —.
9

RASCUNHO

(A) R$ 5,00.
(B) R$ 7,00.
(C) R$ 9,00.
(D) R$ 11,00.
(E) R$ 77,00.
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QUESTAO 15

(Brasilia, 21/7/2009) O DEM entrou com ag¢do no
Supremo Tribunal Federal (STF), com pedido de suspensdo
liminar, contra o sistema de cotas raciais na Universidade de
Brasilia (UnB). O partido quer que seja declarada a
inconstitucionalidade de atos do poder publico que
resultaram na instituicdo de cotas raciais na universidade. O
partido também quer que sejam suspensos todos os
processos na Justica (federal e estadual) envolvendo o tema.

DEM ajuiza agéo contra sistema de cotas raciais em universidades pubicas.
Internet:<http://www.oglobo.globo.com>. Acesso em 25/7/2009.

Das 59 universidades federais, ao menos 16
estabeleceram algum tipo de cota no vestibular. O exemplo
que mais se aproxima do projeto hoje em discussdo no
Senado é o da Universidade Federal da Bahia (UFBA). [...]
As cadeiras s&o preenchidas de acordo com a proporgéo de
cada etnia na regido metropolitana de Salvador.

In: Revista Carta na Escola, n.° 33, fev./2009, p. 15.

Acerca do assunto abordado nos fragmentos, assinale a
alternativa correta.

(A) Pelo fato de o Brasil ser um pais em que mais de 50%
da populagédo se assume como negra, o sistema de
cotas, adotado por algumas universidades federais,
mostra coeréncia em relagdo a estrutura étnica da
populagéo nacional.

(B) Como o projeto para a criagdo de cotas nas
universidades ainda n&o foi aprovado no Senado, é
correto afirmar que as 16 universidades citadas pela
revista estdo agindo a margem da lei que as regula, o
que torna ilegais os atos que criaram as cotas.

(C) A Bahia é, entre as unidades da Federagdo, uma das
que possuem maior numero de habitantes que se
declaram negros ou pardos, o que, em certa medida,
explica a adogao das cotas pela UFBA.

(D) A Universidade de Brasilia (UnB) adota, além das
cotas para afrodescendentes, critérios de reserva de
vagas para alunos egressos das escolas publicas,
inclusive com percentuais superiores aos das cotas
para negros.

(E) O DEM mencionado no primeiro fragmento é o Partido
dos Democratas, agremiagdo politica surgida
recentemente no pais, formada por dissidentes de
outros partidos, como o PSDB, PT e PSol.

QUESTAO 16

A Republica Sul-Africana, mais conhecida como Africa do
Sul, tem ficado em evidéncia no noticiario por ter sido
escolhida pela FIFA para sediar a Copa do Mundo de 2014.
Entretanto, sua importancia vai muito além disso, pois o pais
desempenha relevante papel na economia africana e até
mesmo mundial.

Acerca da Africa do Sul, assinale a alternativa correta.

(A) Recentemente, comemorou-se mais um aniversario de
Nelson Mandela. Preso durante mais de 20 anos,
Mandela liderou a resisténcia do povo sul-africano
contra o apartheid, regime racista que vigorou por
décadas em seu pais.

(B) Pelo que foi exibido ao mundo durante a realizagao da
Copa das Confederacdes, a Africa do Sul apresenta
uma boa infraestrutura em areas como transporte,
saneamento e energia, pelo que se pode depreender
que a realizagdo da Copa do Mundo de 2014 nao
devera ser afetada por dificuldades nesses setores.

(C) Como foi demonstrado pela Organizacdo das Nagdes
Unidas (ONU), o indice de Desenvolvimento Humano
(IDH) sul-africano apresentou minimas desigualdades
sociais e econOmicas entre sua populagdo, e o pais
tornou-se, nos ultimos anos, um exemplo a ser seguido
pelos demais paises do continente, que padecem, via
de regra, de gravissimos problemas no que tange a
qualidade de vida.

(D) Pais mais rico do continente, a Africa do Sul obtém
rendimentos especialmente da exploragdo de petroleo
e gas natural, sendo um dos maiores exportadores
desses produtos para o mercado europeu.

(E) A Africa do Sul & um dos paises affricanos que
pleiteiam a ampliagdo do numero dos membros
permanentes do Conselho de Seguranca das Nagoes
Unidas, reivindicagdo que conta com forte apoio da
grande maioria dos membros permanentes do
Conselho.

QUESTAO 17

As aulas da escola para meninas Al Fakhora,
administrada pela Organizagdo das Nagdes Unidas (ONU),
em um campo de refugiados no norte da Faixa de Gaza,
foram suspensas logo que comegou a ofensiva israelense
contra o territério, em 27 de dezembro. Onze dias depois, na
terca-feira, 6, cerca de 400 palestinos se encontravam
abrigados na escola. Em busca de maior seguranca, eles
haviam trocado suas casas, vulneraveis a ataques
israelenses, pelo prédio sinalizado com a bandeira da
organizagao internacional. Foi em vao. Um bombardeio a
escola terminou com 43 pessoas mortas e uma centena de
feridos.

In: Isto E, n.° 2.044, 14/1/2009 (com adaptacdes).

A respeito da situagdo politica da regido conhecida como
Oriente Médio, assinale a alternativa correta.

(A) Entre os atores politicos que, de alguma maneira,
contribuem para a instabilidade no Oriente Médio,
merece mengdo o grupo Hezbollah, que atua no
Libano com forte apoio israelense e manifesta-se
claramente contrario ao atual governo iraniano.

(B) A independéncia politica da Faixa de Gaza, levada a
efeito por Israel em 2007, isolou a Autoridade Palestina
na Cisjordania, ja que o Hamas, que lhe faz oposigéo,
passou a contar com o apoio de significativa parcela da
comunidade internacional.

(C) O programa nuclear tocado pelo governo do Ird tem
aumentado as tensdes no Oriente Médio. Israel, Siria e
Jordania, na condigdo de unicas poténcias nucleares
regionais, ndo aceitam a hipotese de compartilhar
hegemonia nessa area e ameagam Teera com
retaliacdes militares, caso o projeto ndo seja suspenso.

(D) Barack Obama vem dando uma guinada radical nas
relagcbes dos Estados Unidos com as autoridades
palestinas. Ao declarar apoio explicito ao Hamas, que
sofria pesada oposi¢do do governo Bush, aproximou o
pais das liderancas arabes, o que gerou, por outro
lado, certo afastamento entre Washington e Tel Aviv.

(E) Acdes mais efetivas da ONU na geopolitica do Oriente
Médio sao dificultadas por interesses econémicos e
politicos das maiores poténcias do globo e pela
estrutura do Conselho de Seguranga, em que os
membros permanentes tém poder de veto.
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QUESTAO 18

Nos ultimos anos, a América Latina viveu grandes mudancas
politicas que levaram ao poder, em diversos paises, lideres
que adotaram posturas politicas e econdmicas contrarias as
que até entdo vinham sendo implementadas.

Acerca do contexto politico latino-americano e tomando as
ideias anteriores apenas como referéncia inicial, assinale a
alternativa correta.

QUESTAO 20

Correlacione os termos da primeira coluna com os conceitos
relativos ao Estado e seu funcionamento e ao Direito Publico,
apresentados na segunda coluna, e assinale a alternativa
que apresenta a correlagdo correta obtida de cima para

baixo.

(1)

Sociedade civili () Consiste em tratar igualmente
os iguais e desigualmente os

desiguais.

(A) As agbes dos atuais governantes de Venezuela, (2) Moralidade ( ) E uma instituigdo organizada
Bolivia, Equador e Coldmbia ilustram adequadamente administrativa politica, social e juridicamente,
o trecho “adotaram posturas politicas e econémicas ocupando um territério
contrarias as que até entdo vinham sendo definido, normalmente onde a
implementadas”. lei maxima é uma Constituigdo

(B) Cuba vive um momento de transicdo em sua historia escrita, e dirigida por um
econdmica. Tendo-se tornado socialista na década de governo que possui soberania
60 do século passado, atualmente vem-se abrindo em reconhecida tanto interna
ritmo acelerado aos investimentos internacionais, como externamente.
notadamente dos paises da América Anglo-saxdnica. (3) Estado () Refere-se a totalidade das
Tal abertura, deflagrada apdés a ascensdo de Radl organizagbes e instituicdes
Castro, fez com que o pais recebesse a alcunha de civicas voluntarias que formam
“China do Caribe”. a base de uma sociedade em

(C) Pelo fato de permitir uma gradual transicdo para um funcionamento, por oposigao
regime mais democratico, o governo cubano foi as estruturas apoiadas pela
agraciado recentemente, pelos Estados Unidos, com a forca de um Estado
suspensao do embargo a sua economia, que vigorava (independentemente de seu
ha varias décadas. sistema politico) e interesses

(D) A ascensdo ao poder por vias democraticas nao dentro dela.
costuma ser uma regra na América Latina, de que é (4) Isonomia ( ) E a organizacdo que detém a
exemplo o recente golpe contra o presidente de autoridade governante de uma
Honduras, Manuel Zelaya; ressalte-se, entretanto, que unidade politica.

o golpe foi censurado por todos os paises do (5) Governo () Ato administrativo ndo tera
continente, a excegao dos Estados Unidos da América. que obedecer somente a lei

(E) Atualmente, um pais que vem desempenhando juridica, mas também a lei
importante papel na sustentacdo do regime cubano é a ética da propria instituicdo,
Venezuela, que, aproveitando-se de sua enorme porque nem tudo que ¢é legal é
riqueza daquele hidrocarboneto, fornece a Havana honesto.
petréleo a custo mais baixo que o de mercado.

(A) 4,3,1,5e2
(B) 4,5,1,3e2
QUESTAO 19 (C) 2,3,1,5e4
(D) 4,1,3,5e2

Acerca de Estado, governo e aparelho do Estado, assinale a (E) 1,3,4,5e2

alternativa incorreta.

(A) Entende-se por aparelho do Estado a administragao QUESTAO 21
publica em sentido amplo, ou seja, a estrutura
organizacional do Estado, em seus trés poderes — Quanto aos sistemas de governo, assinale a alternativa
Executivo, Legislativo e Judiciario — e trés niveis — correta.

Unido, estados membros e municipios.

(B) O aparelho do Estado é constituido pelo governo, isto (A) No sistema parlamentarista, é perceptivel a triparticao
é, pela cupula dirigente nos trés poderes, por um corpo dos poderes. A sua principal vantagem ¢ a rapidez nas
de funcionarios e pela forga militar. decisdes.

(C) O Estado é mais abrangente que o aparelho porque (B) No sistema presidencialista, o presidente & escolhido
compreende adicionalmente o sistema constitucional- para um periodo determinado.
legal, que regula a populacdo nos limites de um (C) O parlamentarismo foi produto de uma longa evolugéao
territério. histérica, foi constituido em objeto de um movimento

(D) A reforma do aparelho do Estado esta relacionada com politco determinado, suas caracteristicas s&o
a reforma das instituicdes politicas e sociais que dao a constituidas como produto acabado.
governabilidade ao sistema politico-administrativo que (D) No presidencialismo, as agbes praticadas pelo chefe
define o papel do Estado. do Poder Executivo, por dependerem da aprovagéo do

(E) O Estado é a organizagdo burocratica que tem o parlamento, que ¢é eleito diretamente pelo povo,
monopolio da violéncia legal, é o aparelho que tem o tendem a consolidar a finalidade maior do Estado.
poder de legislar e tributar a populagdo de um (E) O Brasil, no seu periodo republicano, viveu sempre sob
determinado territério. a forma presidencialista.
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QUESTAO 22

A respeito das formas de administragdo previstas no Plano
Diretor de Reforma do Estado, assinale a alternativa
incorreta.

(A) No patrimonialismo, o aparelho do Estado funciona
como uma extensdo do poder do soberano, e os seus
auxiliares, servidores, possuem status de nobreza real.
Os cargos sdo considerados prebendas. A res publica
néo é diferenciada das res principis. Em consequéncia,
a corrupgao e o nepotismo sao inerentes a esse tipo de
administracéo.

(B) Constituem principios orientadores da forma de gestao
burocratica a profissionalizagao, a ideia de carreira, a
hierarquia funcional, a impessoalidade, o formalismo,
em sintese, o poder racional-legal.

(C) A administragdo publica gerencial inspira-se na
administracdo de empresas, mas ndo pode ser
confundida com esta ultima. Enquanto a receita das
empresas depende dos pagamentos que os clientes
fazem livremente na compra de seus produtos e
servigos, a receita do Estado deriva de impostos, ou
seja, de contribuicdes obrigatérias, sem contrapartida
direta.

(D) A administragédo publica gerencial vé o cidaddo como
contribuinte de impostos e como cliente dos seus
servicos. Os resultados da acdo do Estado séo
considerados bons ndo porque 0S Pprocessos
administrativos estdo sob controle e sdo seguros, como
quer a administragdo publica burocratica, mas porque
as necessidades do cidaddo cliente estdo sendo
atendidas.

(E) A pratica da administragédo publica gerencial provou ser
igual & condigdo de cliente e cidaddo, devendo-se
igualar essas duas categorias, nos mais diferentes
niveis de processo decisorio na administragao publica.

QUESTAO 23

Acerca de accountability, julgue os itens a seguir e assinale a
alternativa correta.

| Nos estudos a respeito de democracia, a accountability
ganha destaque por prometer um grau razoavelmente
alto de controle do povo sobre os detentores do poder
politico, mas de uma forma exequivel em sociedades
populosas, extensas, complexas e especializadas
como as contemporaneas.

Il O conceito de accountability ndo se resume a
transparéncia ou prestagcdo de contas, € uma relagéo
mais ampla entre governantes e governados que
implica esses dois conceitos, mas ndo se limita a eles.

Il Accountability n&o tem como componente ou
consequéncia a responsabilizagdo dos agentes.

IV Accountability ¢ o elemento central da forma de
controle burocratica.

Todos os itens estéo errados.
Ha apenas um item certo.

Ha apenas dois itens certos.
Ha apenas trés itens certos.
Todos os itens estéo certos.

mSoT:

QUESTAO 24

Acerca do que dispbe a Lei Organica do Distrito Federal a
respeito da organizagdo de seus poderes, assinale a
alternativa correta.

(A) Entre as fungdes institucionais da Procuradoria-Geral
da Camara Legislativa, inclui-se a defesa judicial do
governador do Distrito Federal.

(B) Cabe a Cémara Legislativa, independentemente da
sangdo do governador, dispor acerca da criagéao,
incorporacédo, fusdo e desmembramento de regides
administrativas.

(C) Compete a Camara Legislativa do Distrito Federal
proceder a tomada de contas do governador quando
nao apresentada nos prazos estabelecidos.

(D) A convocacgédo extraordinaria da Camara Legislativa far-
se-a apenas nos casos de intervengcdo no Distrito
Federal.

(E) O processo legislativo no Distrito Federal compreende
a edicdo de emendas a lei organica, leis
complementares, leis ordinarias e medidas provisorias.

QUESTAO 25

O Conselho de Governo do Distrito Federal é 6rgao superior
de consulta do governador, que o preside e do qual néo
participa

(A) o vice-governador.

(B) o chefe da Casa Civil.

(C) os lideres da maioria e da minoria na Cémara
Legislativa.

(D) o presidente da Camara Legislativa.

(E) o procurador-geral do Distrito Federal.

QUESTAO 26

O Tribunal de Contas do Distrito Federal tem sede na cidade
de Brasilia, quadro préprio de pessoal e jurisdicdo em todo
territério do Distrito Federal. Acerca do Tribunal de Contas do
Distrito Federal, assinale a alternativa correta.

(A) Nas suas faltas ou impedimentos, os conselheiros
serdo substituidos por auditores, na forma da lei.

(B) Seus conselheiros sédo escolhidos pelo governador do
Distrito Federal.

(C) Compete a Camara Legislativa elaborar sua proposta
orgamentaria, observados os principios estabelecidos
na lei de diretrizes orgamentarias.

(D) Seus conselheiros ndo estdo impedidos de exercer
outras profissées remuneradas.

(E) E composto por nove integrantes.

QUESTAO 27

Entre as competéncias dos municipios, previstas na
Constituicao Federal, ndo se inclui

(A) legislar sobre assunto suplementar a legislagéo federal
e estadual, no que couber.

(B) instituir regides metropolitanas, aglomeragdes urbanas
e microrregides, bem como explorar servigos locais de
gas canalizado.

(C) instituir e arrecadar tributos bem como aplicar suas
rendas.

(D) criar, organizar e suprimir distritos.

(E) promover o ordenamento territorial do solo urbano e a
protecao do patriménio histérico e cultural local.
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QUESTAO 28

O federalismo tem suas primeiras noticias nos Estados
Unidos. Surgiu para assegurar os ideais republicanos que
vingaram com a revolugao de 1776. Acerca do federalismo e
da organizacédo do Estado Brasileiro, assinale a alternativa
correta.

(A) Autonomia e soberania sdo conceitos que se
confundem; em ambos hda, necessariamente, a
descentralizagéo do poder.

(B) Em uma Federagdo, cada estado-membro possui
autonomia para elaborar sua proépria constituicdo, sem
observancia obrigatéria de nenhuma diretriz.

(C) Um Estado Federal ndo pode subdividir-se em
municipios ou distritos federais, sendo essa uma
caracteristica das Confederagdes.

(D) No Estado Federal, ha uma duplice esfera de poder
normativo sobre um mesmo territério, ou seja, ha a
incidéncia de duas ordens legais: a da Unido e a do
estado-membro.

(E) Na medida em que os estados-membros sao
soberanos, €é comum que se estabelegam a
indissolubilidade como principio do lago federativo. E o
caso da Constituicho brasileira que veda
expressamente o direito de secessao.

QUESTAO 29

Acerca dos direitos e garantias fundamentais, assinale a
alternativa correta.

(A) O trafico ilicito de entorpecentes & crime insuscetivel
de graga ou anistia.

(B) A tortura é crime imprescritivel e inafiancavel.

(C) Em nenhuma hipétese, um brasileiro podera ser
extraditado, salvo em caso de crime comum.

(D) No caso de iminente perigo publico, a autoridade
competente podera usar de propriedade particular,
assegurada indenizacdo ulterior, independentemente

de dano.

(E) Na&o se admite agédo privada nos crimes de agao
publica.

QUESTAO 30

Acerca do sistema brasileiro de constitucionalidade, assinale
a alternativa incorreta.

(A)  Uma lei municipal que esteja em desconformidade com
a Lei Organica do municipio respectivo sera invalidada
por esta, mas nao por inconstitucionalidade e, sim, por
ilegalidade.

(B) Os sistemas de controle de constitucionalidade, quanto
ao orgdo que realiza o controle, classificam-se em
politico, juridico e misto.

(C) Lei ou norma do direito pré-constitucional compativel
com a constituicdo federal vigente sera tida como
recepcionada pala nova ordem constitucional,
adquirindo nova vigéncia, agora a luz das regras e
principios da nova constituigao.

(D) Havera inconstitucionalidade parcial quando uma lei ou
norma possuir um artigo, paragrafo, inciso ou até uma
expressao incompativel com a constituigao.

(E) No modelo brasileiro de controle de
constitucionalidade, é possivel falar de
inconstitucionalidade de lei ou norma juridica publicada
antes da data de inicio de vigéncia da norma-
parametro.

QUESTAO 31

Os prepostos do Estado possuem certas prerrogativas
indispensaveis a consecugédo dos fins publicos. Ao mesmo
tempo em que confere poderes, o ordenamento juridico
também impde deveres especificos para aqueles que,
atuando em nome do Poder Publico, executam as atividades
administrativas. Acerca dos poderes e dos deveres
administrativos, assinale a alternativa correta.

(A) Os poderes administrativos sdo outorgados aos
agentes publicos para Ihes permitirem atuagdo voltada
aos interesses da coletividade. Uma caracteristica
marcante desses poderes € a renunciabilidade.

(B) Toda omissdo administrativa € qualificada como ilegal.

(C) Quando um agente atua fora dos limites de sua
competéncia, diz-se que o0 agente atuou com desvio de
poder. Quando atua dentro de sua competéncia, mas
afasta-se do interesse publico, diz-se que ha excesso
de poder.

(D) Nao cabe controle judicial do poder discricionario,
tendo em vista que o Poder Judiciario ndo pode
adentrar as razdes de conveniéncia do administrador.

(E) A conceituagdo do abuso de poder tem carater
meramente tedrico; por isso, do ponto de vista pratico
do cabimento do mandado de seguranga, a distincdo
pouco importa.

QUESTAO 32

Acerca dos servidores publicos, assinale a alternativa
incorreta.

(A) A exigéncia de concurso publico de provas ou de
provas e titulos trazida na Constituicdo vigente pode
ser excepcionada.

(B) O estrangeiro, na forma de lei, pode ocupar cargo
publico.

(C) Quando a demissao de servidor estavel for invalidada
por sentencga judicial, ele sera reintegrado; caso haja
eventual ocupante dessa vaga e este for estavel, sera
aproveitado em outro cargo.

(D) A regra de remuneragdo por subsidio, composto de
parcela Unica, é obrigatdria para os cargos de juiz de
direito e promotor de justica.

(E) O servidor publico da Administracéo Direta Federal, no
exercicio de mandato eletivo, se investido no mandato
de vereador, tera de afastar-se do seu cargo sem
remuneragao.

QUESTAO 33

Assinale a alternativa correta acerca da organizagéo
administrativa brasileira.

(A) Toda a sociedade em que o Estado tenha participagéo
acionaria integra a administracdo indireta.

(B) O Poder Publico pode criar empresa publica
unipessoal.

(C) A empresa publica é caracterizada por possuir
personalidade juridica de direito publico.

(D) A sociedade de economia mista sujeita-se aos
controles proprios das sociedades andénimas em geral,
sem prejuizo da vinculagdo administrativa.

(E) As empresas publicas respondem exclusivamente de
forma subjetiva pelos danos causados a terceiros por
atos de seus agentes.
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QUESTAO 34

No que tange a extingdo do ato administrativo, & correto
afirmar que

(A) a anulagdo de um ato administrativo pode se dar por
ato judicial ou por outro ato administrativo.

(B) os efeitos da revogacédo retroagem a data inicial de
validade do ato revogado.

(C) um ato administrativo eivado de vicios jamais pode ser
convalidado.

(D) oportunidade e conveniéncia justificam a cassacéo de
um ato administrativo.

(E) todo ato administrativo pode ser convalidado.

QUESTAO 35

Assinale a alternativa correta no que concerne as autarquias.

(A) Assim como as entidades estatais a que pertencem,
gozam de autonomia politica.

(B) Constituem as chamadas pessoas politicas estatais.

(C) Sao entidades auténomas sob a otica administrativa,
criadas por lei especifica.

(D) Constituem forma de desconcentragcdo administrativa.

(E) Possuem imunidade de impostos sobre seu patrimonio,
renda e servigos vinculados ou n&o as suas finalidades
essenciais.

QUESTAO 36

Representam o complemento dos Postulados e Principios, no
sentido de delimitar-lhes conceitos, atribuicdes e direcdes a
seguir e de sedimentar toda a experiéncia e bom-senso da
profissdo no trato de problemas contabeis,

os principios contabeis normalmente aceitos.
as demonstragdes contabeis.

as assembleias contabeis.

as convengdes contabeis.

as demonstragdes consolidadas.

(
(
(
(
(

mooz2

QUESTAO 37

Os atos administrativos sdo acontecimentos que nao alteram
0 patriménio de uma empresa, ao passo que os fatos
contabeis sdo acontecimentos que provocam alteragdes
qualitativas e(ou) quantitativas no patrimbénio da empresa.
Assim, é correto afirmar que

(A) os fatos contabeis permutativos provocam alteragdes
qualitativas, os fatos contabeis modificativos provocam
alteragdes quantitativas, e os fatos contabeis mistos
provocam alteragbes qualitativas e quantitativas.

(B) os fatos contabeis permutativos provocam alteragdes
quantitativas, os fatos contabeis modificativos
provocam alteragbes qualitativas, e os fatos contabeis
mistos provocam alteracbes qualitativas e
quantitativas.

(C) os fatos contabeis permutativos provocam alteragées
quantitativas, os fatos contabeis modificativos
provocam alteragbes qualitativas, e os fatos contabeis
mistos ndo provocam alteragdes no patrimonio.

(D) os fatos contabeis permutativos provocam alteragoes
qualitativas, os fatos contabeis modificativos provocam
alteragdes quantitativas, e os fatos contabeis mistos
n&o provocam alteragbes no patrimonio.

(E) os atos administrativos provocam alteragbes no
resultado, sem produzir, no valor patrimonial,
alteragdes quantitativas e qualitativas.

QUESTAO 38

A empresa Coimbra Ltda. apurou um lucro liquido de
R$ 40.000,00 no exercicio de 2008. Este valor, somado a
outros componentes do Patriménio Liquido, resultou em
R$ 160.000,00. No mesmo periodo, o Ativo Total registrado
pela empresa foi de R$ 400.000,00. Considerando essa
situacéo hipotética, assinale a alternativa correta.

(A) Apos o fechamento do balango, o Ativo ficou maior que
o Passivo em R$ 40.000,00.

(B) Os recursos de terceiros totalizam no exercicio
R$ 240.000,00.

(C) Os recursos
R$ 240.000,00.

(D) Apds o fechamento do balango, o Ativo ficou menor
que o Passivo em R$ 40.000,00

(E) Os recursos de terceiros totalizam no exercicio
R$ 120.000,00.

proprios totalizam no exercicio

QUESTAO 39

Assinale a alternativa que apresenta o componente técnico
da contabilidade em que sédo efetuados os registros de todas
as operag0es realizadas pelas empresas.

(A) Balanco Patrimonial.

(B) Balango Patrimonial Encerrado.
(C) Contas.

(D) Meétodo das Partidas Dobradas.
(E) Livros Fiscais.

QUESTAO 40

E possivel ser calculado devido & presenca de custos e
despesas fixos na estrutura de resultados de uma empresa.
Esses custos (despesas) ndo sofrem, por definicdo, nenhuma
variagao diante de mudangas no volume de atividade
(volume de vendas), mantendo-se constante no tempo. Isso
se refere

(A) ao grau de alavancagem financeira.

(B) ataxa de retorno sobre investimento.

(C) ao grau de liquidez e retorno sobre o patrimdnio liquido
conjugados.

(D) ao grau de alavancagem operacional.

(E) ao grau de liquidez e endividamento conjugados.

| RASCUNHO
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS |

Em relacdo as disposigbes firmadas pela Lei n.° 4.320, de
17/3/1964, que estatui Normas Gerais de Direito Financeiro
para elaboracdo e controle dos orgamentos e balangos da
Unido, do Distrito Federal, dos estados e municipios,
responda as questdes 41 e 42.

QUESTAO 41

Acerca da elaboragdo da Lei do Orgamento, assinale a
alternativa incorreta.

(A) Devem ser obedecidos os principios de unidade,
universalidade e anualidade.

(B) Todas as receitas — inclusive as de operagbes de
crédito autorizadas em lei — serdo consignadas na Lei
do Orgamento.

(C) A Lei do Orgamento podera prever autorizagdo para
que o Poder Executivo possa, em qualquer més do
exercicio financeiro, realizar operagdes de crédito por
antecipacao da receita, para atender a insuficiéncias
de caixa.

(D) Acompanha a Lei do Orgamento quadro demonstrativo
do programa anual de trabalho do governo, no tocante
a realizagao de obras e de prestacdo de servigos.

(E) Integra a Lei do Orgamento sumario geral das
despesas correntes e das receitas previstas para o
exercicio subsequente.

QUESTAO 42

Em relacéo a receita, assinale a alternativa correta.

(A) Sao exemplos de receitas de capital: receita tributaria e
a conversdo de bens e direitos em espécie.

(B) Sao exemplos de receitas correntes: receitas tributaria
e de contribuicdes.

(C) Sao exemplos de receitas correntes: a conversdo, em
espécie, de bens e direitos, bem como a receita
tributaria.

(D) Constitui item de receita orgamentaria o superavit do
orgamento corrente resultante do balanceamento dos
totais das receitas e despesas correntes.

(E) As receitas oriundas de recursos financeiros recebidos
de outras pessoas de direito publico ou privado,
destinadas a atender despesas classificaveis em
despesas correntes, sdo classificadas como receitas
de capital.

QUESTAO 43

Em relagéo a Lei de Responsabilidade Fiscal (LRF), assinale
a alternativa incorreta.

(A) De acordo com a LRF, sdo consideradas nao
autorizadas, irregulares e lesivas ao patriménio publico
a criagdo, expansdao ou aperfeicoamento de acgao
governamental que implique aumento de despesa que
ndo seja acompanhado de estimativa do impacto
orcamentario-financeiro no exercicio em que deve
entrar em vigor e nos dois seguintes, bem como aquela
que nao conte com declaragcdo do respectivo
ordenador de despesa no sentido de que se tenha
adequagdo orgamentaria e financeira com a lei
orgamentaria anual e compatibilidade com o Plano
Plurianual e com a LDO.

(B) A divida referente a titulos emitidos que s&o de
responsabilidade do Banco Central do Brasil integra a
divida publica consolidada da Uniéo.

(C) A LRF define limites a serem observados no tocante as
despesas de pessoal, em relagdo a receita corrente
liquida.

(D) Na definigdo dos limites inerentes a despesa total com
pessoal, conforme disposto no art. 169 da Constituigdo
Federal, sdo computadas, inclusive, as despesas
relativas a indenizagao por demissdes de servidores e
empregados, a incentivos a demissédo voluntaria e
aquelas decorrentes de gastos com pessoal em caso
de urgéncia ou interesse publico.

(E) A despesa total relativa a pessoal é computada
considerando-se a soma da realizada no més em
referéncia e das onze imediatamente anteriores, de
acordo com o regime de competéncia.

QUESTAO 44

Em relagcdo a comandos constitucionais inerentes a
orcamento publico, assinale a alternativa incorreta.

(A) A Lei de Diretrizes Orgamentarias, entre outras
definicbes, orienta a elaboragcdo da lei orgcamentaria
anual e dispbe acerca de alteracbes na legislacao
tributaria.

(B) A lei orcamentéaria anual ndo pode conter dispositivo
estranho a previsao da receita e a fixagdo da despesa.

(C) A lei orcamentaria anual faculta a transferéncia
voluntaria de recursos e a concessao de empréstimos,
inclusive por antecipagdo de receita, pelos governos
federal e estaduais e suas instituigcbes financeiras, para
pagamento de despesas com pessoal ativo, inativo e
pensionista dos estados, do Distrito Federal e dos
municipios.

(D) Sao vedados a transposigdo, o remanejamento ou a
transferéncia de recursos de uma categoria de
programagao para outra ou de um 6rgdo para outro,
sem prévia autorizagao legislativa.

(E) E igualmente vedada a realizagdo de despesas ou a
assuncdo de obrigacdes diretas que extrapolem os
créditos orcamentarios ou adicionais.

QUESTAO 45

Conforme a Lei n.° 4.320/1964, a lei orgamentaria contera a
discriminagdo da receita e da despesa, de forma a evidenciar
a politica econémico-financeira e o programa de trabalho do
governo. Assinale a alternativa que apresenta principios que
se relacionam com essa afirmativa.

A) Competéncia e anualidade.

B) Unidade/totalidade e materialidade.

C) Unidade/totalidade e universalidade.

D) Competéncia e unidade/totalidade.

E) Universalidade, competéncia e anualidade.

QUESTAO 46

Estabelece que todas as despesas e receitas, de qualquer
natureza, procedéncia ou destino, inclusive a dos fundos, dos
empréstimos e dos subsidios, devem estar contidas na lei
orgamentaria anual o principio da

A) unidade.

B) universalidade.
C) materialidade.
D) competéncia.
E) anualidade.

(
(
(
(
(
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QUESTAO 47

As receitas previstas e ndo arrecadadas sao incluidas na
divida ativa, e o recebimento geralmente sé acontecera no
ano subsequente. Essa € uma excegado ao regime de caixa
utilizado pela contabilidade publica para contabilizagdo da
receita. Assinale a alternativa que apresenta o langamento
contabil correto para esse caso.

(A) D - Ativo/Crédito Inscrito em Divida Ativa (Sistema
Patrimonial)
C — Variagdo Ativa/Crédito Inscrito em Divida Ativa
(Sistema Patrimonial)
D — Ativo Compensado/Crédito Inscrito em Divida Ativa
(Sistema Patrimonial)
C — Ativo Compensado/Crédito a Inscrever em Divida
Ativa (Sistema Patrimonial)

(B) D - Ativo/Crédito Inscrito em Divida Ativa (Sistema
Patrimonial)
C — Ativo Compensado/Crédito a Inscrever em Divida
Ativa (Sistema Patrimonial)

(C) C - Variagdo Ativa/Crédito Inscrito em Divida Ativa
(Sistema Patrimonial)
D — Ativo Compensado/Crédito Inscrito em Divida Ativa
(Sistema Patrimonial)
C — Ativo Compensado/Crédito a Inscrever em Divida
Ativa (Sistema Patrimonial)

(D) D - Ativo/Crédito Inscrito em Divida Ativa (Sistema
Patrimonial)
D — Ativo Compensado/Crédito Inscrito em Divida Ativa
(Sistema Patrimonial)
C — Ativo Compensado/Crédito a Inscrever em Divida
Ativa (Sistema Patrimonial)

(E) D - Ativo/Crédito Inscrito em Divida Ativa (Sistema
Patrimonial)
C — Variagdo Ativa/Crédito Inscrito em Divida Ativa
(Sistema Patrimonial)
D — Ativo Compensado/Crédito Inscrito em Divida Ativa
(Sistema Patrimonial)

QUESTAO 48

Assinale a alternativa que nao apresenta caracteristica da
contabilidade publica.

(A) Regime contabil misto.

(B) Nao apura lucro, mas déficit ou superavit.

(C) Acompanha e registra a execugao orgamentaria.

(D) A depreciagao é calculada mensalmente, exceto para
autarquias e outras entidades.

(E) Os bens moveis de almoxarifado sdo avaliados pelo
preco médio ponderado das compras.

QUESTAO 49

Acerca da receita orgamentaria, é incorreto afirmar que

(A) aarrecadagdo depende de autorizagéo legislativa.

(B) os valores recebidos devem constar nos balangos
orgamentario e financeiro.

(C) aumentam as disponibilidades financeiras agregando-
se definitivamente ao patrimdnio publico.

(D) é receita na esséncia do conceito.

(E) todos os valores recebidos em dinheiro devem constar
no balango financeiro, ndo passando pelo balango
orcamentario.

QUESTAO 50

Assinale a alternativa que apresenta receita que ndo passa
pelo estagio do langamento.

(A) Contribuicdo do PIS/PASEP.

(B) Fundo de Garantia do Tempo de Servico.
(C) Contribuigao patronal de INSS.

(D) Contribuigdo sindical.

(E) Imposto de Renda da Pessoa Fisica.
QUESTAO 51

Julgadas irregulares as contas, n&o é correto afirmar que

(A) a decisdo que resulta imputagdo de débito torna a
divida liquida e certa.

(B) o Tribunal de Contas do Distrito Federal (TCDF)
podera aplicar multa ao responsavel de até 100% do
dano causado.

(C) a decisdao, havendo débito ou multa, constituira
obrigagédo de o responsavel comprovar o recolhimento
da divida.

(D) nao havendo débito, mas havendo dano decorrente de
ato de gestao ilegitimos, o TCDF podera aplicar multa
de até 100 UPDFs.

(E) o arquivamento do processo, sem cancelamento do
débito, ndo pode ser determinado pelo TCDF, ainda
que os custos de cobranga sejam superiores ao valor
do prejuizo.

QUESTAO 52

Quanto aos processos de julgamento de contas, assinale a
alternativa incorreta.

(A) A superveniéncia de documentos novos autoriza o
recurso de revisao.

(B) Verificada a irregularidade nas contas, o relator, se
houver débito, ordenara a citagdo do responsavel.

(C) O recurso de revisao é dotado de efeito suspensivo.

(D) A liquidagéo tempestiva do débito sanara o processo,
se reconhecida a boa-fé e sem outras irregularidades.

(E) Ao responsavel sera determinada audiéncia para
apresentar razdoes de justificativa, se verificadas
irregularidades sem débitos.

QUESTAO 53

O Tribunal de Contas do Distrito Federal (TCDF), no
exercicio de sua competéncia, julgara as contas dos
administradores e demais responsaveis. Quanto a essa
competéncia, assinale a alternativa incorreta.

(A) O Tribunal é competente para julgar as contas de
responsaveis por bens da administragdo direta que
derem causa a perdas que resultem em prejuizo ao
Erario.

(B) A omissdo no dever de prestar contas conduz ao
julgamento por irregularidade das contas que deveriam
ser prestadas.

(C) O Tribunal podera inabilitar o responsavel para o
exercicio de cargo em comissdo ou fungdo de
confianga da administragao publica do Distrito Federal.

(D) O Tribunal ndo é competente para julgar as contas de
dirigentes de entidades de direito privado que recebam
subvencgoes.

(E) A reincidéncia no descumprimento de determinacédo do
Tribunal conduz ao julgamento por irregularidade das
contas.
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QUESTAO 54

Considerando a natureza juridica dos tribunais de contas, a
natureza juridica e a eficacia de suas decisdes e o alcance
da fiscalizagdo no ambito de sua competéncia, é correto
afirmar que o Tribunal de Contas do Distrito Federal (TCDF)
néo é competente para

(A) apreciar as contas do governador do Distrito Federal.

(B) avaliar a execugdo de metas previstas no plano
plurianual.

(C) sustar a execugao de contrato, se ndo atendido em sua
determinagdo, comunicando a decisdo a Camara
Legislativa do Distrito Federal.

(D) decidir sobre rendncia de receitas.

(E) realizar, por iniciativa prépria, auditorias de natureza
contabil, financeira, orgcamentaria, operacional e
patrimonial nas unidades administrativas dos Poderes
Executivo e Legislativo, inclusive nas fundagoes.

QUESTAO 55

Na confecgédo de 1 m® de concreto, foram consumidos os
seguintes materiais:

Quantidade
2 sacos de cimento = 100 kg
150 litros de areia seca
200 litros de pedra seca

Massa especifica
1,40 kgf/litro
1,50 kgfllitro
1,32 kgfllitro

O trago em peso é de, aproximadamente,

(A) 1:225: 2,64.
(B) 1: 1,50 : 2,00.
(C) 1:1,50 : 1,32.
(D) 1: 2,10 : 2,80.
(E) 1: 3,00 : 4,00.
QUESTAO 56

Pretende-se realizar um aterro compactado de 12.000 m3,
cujo material do aterro é caracterizado por um solo argilo —
siltoso — arenoso, com fator de empolamento é 0,8 e fator de
reducao volumétrica é de 0,75. Sabendo-se que o material
sera transportado em caminhdes basculantes cuja
capacidade da cagamba é de 5 m®, o nimero de viagens
necessarias para realizar a operagao sera de

(A) 4.000.
(B) 3.200.
(C) 3.000.
(D) 2.560.
(E) 2.250.
QUESTAO 57

De acordo com a resolugdo do CONAMA n.° 237/1997, a
licenga ambiental emitida pelo Poder Publico, que aprova a
localizagdo e concepgdao de um empreendimento ou
atividade, atestando a viabilidade ambiental e estabelecendo
0s requisitos basicos e condicionantes a serem atendidos
nas proximas fases de sua implementagéo, é denominada

A) Licenga de Utilizagao.
B) Licenga Prévia.

C) Licenca de Operagéo.
D) Licenga de Instalagéo.
E) Licenca de Construcao.

A~ o — o —

QUESTAO 58

De acordo com a resolugdo do CONAMA n.° 1/1986, n&o
dependera de elaboragédo de estudo de impacto ambiental e
respectivo relatério de impacto ambiental (RIMA), a serem
submetidos a aprovagao do 6rgao estadual competente, e do
IBAMA em carater supletivo, o licenciamento da seguinte
atividade modificadora do meio ambiente:

(A) estrada de rodagem com duas ou mais faixas de
rolamento.

(B) linha de transmissao de energia elétrica de 100 kV.

(C) exploragdo econdbmica de madeira ou de lenha, em
areas acima de 100 hectares ou menores, quando
atingir areas significativas em termos percentuais ou de
importancia do ponto de vista ambiental.

(D) projeto urbanistico, acima de 100 ha ou em area
considerada de relevante interesse ambiental a critério
da SEMA e do o¢rgdo municipal e estadual
competentes.

(E) usina de geragao de eletricidade, qualquer que seja a
fonte de energia primaria, acima de 10 MW.

QUESTAO 59

A organizagcdo do canteiro de obras é fundamental para
evitar desperdicios de tempo, perdas de materiais, bem como
defeitos de execugéo e falta de qualidade final dos servigos
realizados. De acordo com a NR-18, que regulamenta a
organizagéo de um canteiro de obras, todo canteiro de obras
deve dispor de

(A) instalagdes sanitarias, area de lazer e refeitorio.
(B) vestiario, ambulatorio e alojamento.

(C) instalagdes sanitarias, refeitério e ambulatério.
(D) instalagdes sanitarias, vestiario e refeitorio.

(E) alojamento, refeitorio e vestiario.

QUESTAO 60

Acerca dos componentes do orgamento de uma obra na
construgdo civil, assinale a alternativa incorreta.

(A) Composicdo unitaria € a quantidade de materiais
necessaria para realizagédo de 1 m? de um determinado
servico.

(B) Custos indiretos sao custos que ndo podem ser
perfeitamente identificados nos produtos e servigos,
sendo necessario estabelecer algum fator de rateio
para a sua apropriagao.

(C) BDI (Beneficios e Despesas Indiretas) € o indice que
engloba o lucro bruto desejado sobre um
empreendimento, o somatdrio das despesas indiretas e
impostos incidentes sobre o mesmo.

(D) Custos diretos séo custos apropriados diretamente aos
produtos e servigos, perfeitamente caracterizados e
quantificados.

(E) Encargos sociais sdo encargos obrigatérios exigidos
pelas leis trabalhistas ou resultantes de acordos
sindicais.
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QUESTAO 61

Uma construtora orgou os custos diretos para realizar uma
obra em R$ 120.000,00. Sabendo que o prego da obra é de
R$ 150.000,00, a taxa de BDI considerada nesse orgamento
foi de

(A 20%.
(B) 25%.
(C) 30%.
(D) 35%.
(E) 40%.
QUESTAO 62

De acordo com a metodologia e os conceitos empregados
pelo Sistema de Custos Rodoviarios do DNIT (SICRO),
assinale a alternativa que n&o apresenta componente(s) que
integram o LDI (Lucro e Despesas Indiretas).

(A) Impostos incidentes sobre o faturamento.
(B) Margem de lucro.

(C) Administragdo da obra.

(D) Instalagdes do canteiro de obras.

(E) Despesas financeiras.

QUESTAO 63

A respeito de controle e execugdo de obras de concreto
armado, assinale a alternativa incorreta.

(A) O processo de cura consiste em um conjunto de
medidas para manter a superficie do concreto Umida,
devendo ser aplicado apds 7 dias do langamento do
concreto, por um periodo de 28 dias.

(B) A altura de queda no langamento do concreto nas
férmas tem influéncia sobre a qualidade da pecga
concretada, nao devendo ultrapassar 2 m.

(C) Apods o lancamento do concreto nas férmas, é feito o
adensamento a fim de diminuir o indice de vazios que
possam ocorrer durante o langamento do concreto.

(D) Apos a execugdo da concretagem, deve-se realizar a
cura do concreto, a fim de evitar a rapida evaporagao
da agua, diminuindo o efeito de retracéo.

(E) Um fator importante no processo de concretagem é o
sistema de transporte do material, que deve garantir a
homogeneidade do concreto.

QUESTAO 64

Em geral, os sistemas de esgotamento das cidades devem
receber

(A) os esgotos e aguas pluviais e envia-los diretamente
para os corregos mais proximos.

(B) os esgotos domésticos e envia-los diretamente para os
cérregos mais proximos.

(C) os esgotos e envia-los para tratamento em estacdes
elevatdrias antes de serem langados em cérregos, para
que ocorra a diluicdo da carga orgénica.

(D) os esgotos e envia-los para as estagbes de tratamento
de esgotos e, destas, lanca-los aos cérregos.

(E) os esgotos e langa-los em cdérregos para que ocorra a
diluicao da carga organica.

QUESTAO 65

O Distrito Federal (DF) editou lei estabelecendo que os
débitos vencidos dos tributos por si instituidos deveriam ser
corrigidos monetariamente por indice diferente do
estabelecido pela Unido para o mesmo fim. Nessa situagdo
hipotética, é correto afirmar que

(A) o indice de corregdo monetaria dos créditos tributarios
nao esta sujeito ao principio da legalidade, dai que é
licito estabelecer-se outro indice de corregdo, ainda
que por decreto.

(B) agiu corretamente o DF, ja que tem autonomia para
criar tributos de sua competéncia, e,
consequentemente, os mecanismos de corregao.

(C) o indice adotado pelo DF podera ser utilizado desde
que seja sempre inferior ao estabelecido pela Unido.

(D) a atualizagdo monetaria dos débitos tributarios, tal qual
0 prazo para recolhimento do tributo, ndo necessita de
lei que a estabeleca.

(E) tal circunstancia é excegdo ao principio da legalidade
que pode ser objeto inclusive de delegacao legislativa.

QUESTAO 66

Acerca de competéncia e reparticdo da receita tributaria,
assinale a alternativa correta.

(A) Compete a Unido instituir o Imposto Territorial Rural,
que podera ser cobrado pelo municipio, desde que nao
implique redugao do imposto ou renuncia fiscal.

(B) Pode o municipio estabelecer a incidéncia do Imposto
de Transmissdo Causa Mortis no inventario por morte
presumida.

(C) E licito ao ente tributante exigir IPVA sobre
embarcagbes, uma vez que se trata de veiculo
automotor, e a Constituicdo Federal n&o restringiu seu
alcance aos automoveis.

(D) O Distrito Federal podera estabelecer a incidéncia de
Imposto de Transmissdo de Bens Imoveis na
incorporagdo de imoveis ao patriménio de industria
automotiva em realizagédo de capital.

(E) Compete ao municipio instituir o Imposto sobre
Propriedade de Veiculos Automotivos (IPVA), cuja
arrecadacéo é feita pelo estado, que repassara 25% do
arrecadado ao municipio da situagao do bem.

RASCUNHO
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QUESTAO 67

Foi instituida a cobranga de um valor a titulo de inspegéo
sanitaria a ser arrecadado junto aos estabelecimentos que
possuem instalagdes sanitarias, como restaurantes e bares.
Em face dessa situagdo hipotética, assinale a alternativa
correta.

(A) Cuida-se de taxa em razdo da necessidade de
utilizagao do servigo pelo contribuinte.

(B) Nao se cuida de tributo, cuja cobranga se encaixa no
conceito de precgo publico.

(C) Cuida-se de taxa em razdo da utilizacao efetiva, por
parte da populagao, do servigco especifico e divisivel.

(D) Trata-se de taxa em razdo do exercicio do poder de
policia do Estado.

(E) Nao se trata de uma receita derivada do Estado, pois
ha uma cobrancga de tarifa publica.

QUESTAO 68

Contribuinte que deixou de recolher determinado tributo foi
autuado, e dele foi cobrado o valor do tributo com juros e
corregdo monetaria, estipulando-se um prazo de vinte dias
para que o contribuinte realize o pagamento ou impugne a
cobranga. Durante esse prazo, é correto afirmar que

(A) nao se trata de divida ativa tributaria em fungao de néao
se ter esgotado o prazo para pagamento, o que
impossibilita sua inscri¢ao.

(B) se trata de divida ativa ndo-tributaria até a inscrigéo, na
forma da lei, da referida divida.

(C) o débito apurado em desfavor do contribuinte
consolidou-se em divida ativa tributaria.

(D) seria necessaria, para que essa divida fosse
considerada divida ativa tributaria, a inscricdo do
débito, pois nao admitiria prova em contrario.

(E) o débito ja pode ser cobrado judicialmente.

QUESTAO 69

Assinale a alternativa correta, considerando que cada um
apresenta uma situagao hipotética.

(A)  Um relatério mostrou, entre outras coisas, que em uma
regido polar a temperatura média é de —23°C e o
desvio padrédo é —5°C. Com base nessas informacdes,
¢é correto afirmar que o relatdrio esta correto.

(B) Uma empresa tem duas filiais e em um levantamento
acerca dos salarios dos empregados dessas filiais

resultou os seguintes valores: Filial A: xa=800;
Sa = 40; Filial B: xs = 1.000 ; Sg = 50. Dessa forma, em

termos relativos, considerando que Xxrepresenta o
salario médio e S o desvio padrao, os salarios das duas
filiais n&o diferem quanto ao grau de disperséo.

(C) Um estudo feito na area de uma grande cidade é a
maior fonte para um estudo religioso e suas interagbes
com variaveis econdmicas e sociais. Foram aplicados
700 questionarios para adultos residentes na regido
metropolitana. Na linguagem estatistica, essas 700
pessoas representam a populagao.

(D) Um professor, apds verificar que toda a classe obteve
nota baixa, eliminou as questdbes que ndo foram
respondidas pelos alunos. Com isso, as notas de todos
os alunos foram aumentadas de trés pontos. Entéo, a
média aritmética assim como a mediana e a moda nao
serdo alteradas.

(E) Em uma analise do niumero de erros de impressao da
primeira pagina de um jornal recém langado durante o
primeiro més, o coeficiente de assimetria obtido é igual
a 0,07; portanto, a média apresenta o menor valor e a
mediana encontra-se abaixo da moda.

QUESTAO 70

Suponha que um pesquisador deseja medir a associagéo
entre o prego (em ddlares) de um corte de cabelo feminino e
uma marca conhecida de camisas masculinas, em uma
amostra de nove diferentes cidades internacionais. Os
resultados s&o os seguintes:

Marca conhecida
_ Corte de cabelo de camisas
Cidade feminino (x) .
masculinas (y)

Cidade do México 15,49 25,04
Frankfurt 29,85 49,41
Hong Kong 22,56 29,32
Londres 33,79 42,12
Manila 12,04 35,22
Nova York 34,87 37,85
Paris 27,73 55,28
Sydney 25,64 38,58
Toéquio 27,45 38,69

Calculou-se a regresséo entre as variaveis em estudo para
os seguintes modelos com seu respectivo coeficiente de
determinacéo e os coeficientes que determinam a funcéo de
predicéo:

Funcéo a b R?
=a+bx 22,1203 0,6644 0,3045
Y —a*xP 10,896 0,39244 0,3353
Y = a*ePX 23,7343 0,01854 0,3486
Y =a+b*In(x) -6,36785 14,2488 0,3006
b
Y=a+— 50,6598 -264,236 0,2687
X
1
Y = 0,04058 -0,00053 0,3774
a + bx
X
Y = 0,20193 0,01810 0,3011
a + bx

Com base nessas informagdes, assinale a alternativa correta.

(A) Sabendo que Xx = 229,42, X2 = 6.322,42, 3y = 351,51,
Zy2 = 14.416,39 e Xxy = 9.275,48, o coeficiente de
correlagéo entre o preco do corte de cabelo feminino e
0 prego das camisas masculinas é igual a 0,11.

(B) A funcdo que melhor se ajusta aos dados é a funcéo

b
Y=a+—.
X

(C) Para a fungao que melhor se ajusta aos dados, espera-
se pagar na cidade de Belo Horizonte US$ 33,36 por
uma camisa masculina, sabendo que o corte de cabelo
feminino & US$ 20,00.

(D) Para a fungao linear, espera-se pagar na cidade de
S&do Paulo US$ 35,40 por uma camisa masculina,
sabendo que o corte de cabelo feminino é US$ 20,00.

(E) Para a fungéo logaritmica, espera-se pagar na cidade
do Rio de Janeiro US$ 36,32 por uma camisa
masculina, sabendo que o corte de cabelo feminino é
USS$ 20,00.
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QUESTAO 71

Os dados abaixo apresentam as médias de vendas diarias de
um determinado computador, durante um més, por uma firma
de informatica.

Vendas médias N.° de dias (Frequéncia
de computadores acumulada)

25 6

58 11

811 19

11114 24

14 17 28

18 21 30

Acerca desses dados, julgue os itens subsequentes.

| A frequéncia relativa da classe que é representada pelo
intervalo de 14 computadores inclusive até 17
computadores exclusive é 93,33%.

Il O grafico em colunas é a representagao grafica de uma
distribuicdo de frequéncias.

1] O valor mediano das vendas diarias durante o més
considerado é igual a 9,5 computadores.

IV As vendas médias de computadores apresentam uma
distribuicdo assimétrica positiva.

V A coleta de informagdo como das vendas diarias de
computadores, pode ser efetuada de forma exaustiva,
observando toda a populagdo ou analisando somente
uma fragdo da populagdo a que é chamada amostra; e,
se o processo de amostragem for probabilistico, cada
um dos elementos da populagédo tem a mesma chance
de ser incluido na amostra.

A quantidade de itens certos € igual a

(A) 1. (B) 2. (C) 3. (D) 4. (E) 5.

QUESTAO 72

Julgue os itens a seguir.

| Se em um livro de 800 paginas ha 800 erros de
impressao, a probabilidade de que em uma pagina ndo

contenha erro é igual a 1 .
e

Il Um curso de treinamento aumenta a produtividade de
uma populacdo de funcionarios em 80% dos casos. Se
trés funcionarios quaisquer participam desse curso, a
probabilidade de menos de dois funcionarios nao
aumentarem a produtividade é igual a 0,168.

[ Um enchedor automatico de garrafas de refrigerantes
esta regulado para que o volume médio de liquido em
cada garrafa seja de 1.000 cm?® e o desvio padrao de
100 cm®. A probabilidade de garrafas em que o volume
de liquido esta entre 800cm®e 1.300cm’ & 0,9754.

IV A distribuicdo qui-quadrado & assimétrica e se torna
menos assimétrica a medida que os graus de liberdade
aumentam.

Todos os itens estéo errados.
Ha apenas um item certo.

Ha apenas dois itens certos.
Ha apenas trés itens certos.
Todos os itens estéo certos.

mooE:

QUESTAO 73

A que taxa de juros simples mensais devera uma empresa
aplicar o capital de R$ 200.000,00, para que, em 2 anos e 4
meses, renda juros equivalentes de 70% de si mesmo?

(A 2,0%.
(B) 2,5%.
(C) 3,0%.
(D) 3,5%.
(E) 4,0%.
QUESTAO 74

Um titulo de crédito foi descontado pela modalidade
comercial simples quatro meses antes de seu vencimento a
taxa de desconto de 5% ao més, totalizando um desconto de
R$ 18.000,00. Se fosse aplicada a modalidade de desconto
racional simples, nessas mesmas condigdes de taxa e prazo,
o valor do desconto seria de

(A) R$ 11.000,00.
(B) R$ 12.000,00.
(C) RS$ 13.000,00.
(D) R$ 14.000,00.
(E) R$ 15.000,00.
QUESTAO 75

Determine os juros recebidos por um investidor que aplicou o
capital de R$ 5.000,00 a taxa de juros compostos de 6% ao
trimestre, pelo prazo de trés anos. Considere a tabela a
seguir.

(1,06)? 1,12
(1,06)° 1,19
(1,06)* 1,26
(1,06)° 1,42
(1,06)" 2,01

R$ 1.300,00
R$ 5.050,00
R$ 5.950,00
R$ 7.100,00

(A
(B
(C
(D
(E) R$ 10.000,00

QUESTAO 76

Uma empresa contraiu uma divida composta de dois
pagamentos iguais no valor de R$ 6.912,00, venciveis em 60
e 150 dias, respectivamente. Considerando uma taxa de
juros compostos de 4% ao més e a tabela a seguir, qual foi o
valor original da divida?

(1,04) 1,08
(1,04) 1,12
(1,04)* 1,17
(1,04)° 1,20
(1,04)° 1,26

(A) R$ 11.460,00.

(B) R$ 11.824,00.

(C) R$ 12.160,00.

(D) R$ 12.560,00.

(E) R$ 13.824,00.
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QUESTAO 77

A Resolugédo CFC n.° 1.012, de 21/1/2005, aprovou a NBC T
11.11 — Amostragem, em que estabeleceu regras para a
amostragem no campo das informagdes contabeis. Acerca
desse assunto, assinale a alternativa correta.

(A)

(B)

(©)

QUESTAO 78

Com o desenvolvimento das técnicas de amostragem
estatistica, uma das inovagdes trazidas pela Resolugao
de 2005 é a de ndo mais se admitir a chamada
amostragem por julgamento, em que a amostra era
determinada pelo auditor utilizando sua experiéncia,
critério e conhecimento da entidade.

Amostragem de auditoria é a aplicagdo de
procedimentos de auditoria sobre uma parte ou sobre a
totalidade dos itens que compdem o saldo de uma
conta, ou classe de transacbes, para permitir que o
auditor obtenha e avalie a evidéncia de auditoria
acerca de algumas caracteristicas dos itens
selecionados, para formar, ou ajudar a formar, uma
conclusao a respeito da populagéo.

Embora a aplicagdo de procedimentos de auditoria a
todos os itens dentro de uma populagdo que tenham
uma caracteristica particular (por exemplo, todos os
itens acima de um certo valor) ndo se qualifique como
amostragem de auditoria com respeito a parcela da
populagdo examinada, ela se qualifica com respeito a
populagdo como um todo.

A norma recomenda o emprego de amostragem
estatistica em varias situagdes, em especial quando os
itens da populacdo apresentarem caracteristicas
heterogéneas, diante da dificuldade de se analisar a
populagdo como um todo nesse caso.

Ao usar métodos de amostragem nao-estatistica, o
auditor deve planejar e selecionar a amostra de auditoria,
aplicar a essa amostra procedimentos de auditoria e
avaliar os resultados da amostra, de forma a proporcionar
evidéncia de auditoria suficiente e apropriada.

A governanga coorporativa pode ser definida como o sistema
pelo qual as sociedades do setor publico e privado sao
dirigidas e controladas. No que diz respeito a governanga no
setor publico, julgue os itens a seguir e assinale a alternativa
correta.

mooE:

O setor publico é complexo, diversificado, e suas
entidades variam em tamanho, estrutura legal e
organizacdo. Nesse sentido, ndo existe um unico
modelo ou sistema de governanca a ser seguido por
todas as entidades publicas, da mesma forma que néo
existe um modelo Unico e rigido de administragdo
publica adotado por todo setor publico indistintamente.
A transparéncia, a integridade e a prestagdo de contas
sdo principios fundamentais de governanga no setor
publico e esta deve criar novas formas de ver a coisa
publica, uma vez que o cidaddo nao é mais visto como
um mero pagador de impostos, mas como
integralizador de capital.

Podem ser apontados como custos de agéncia no
processo de gestdo do Estado: a tendéncia a expanséo
de atividades-meio em detrimento das atividades-fim,
aparelhamento politico-partidario ou nepotista de
estruturas burocraticas, alocagdes ineficazes de
recursos e estruturas onerosas de controle.

Todos os itens estdo errados.
Apenas o item | esta certo.
Apenas o item Il esta certo.
Apenas o item Il esta certo.
Todos os itens estéo certos.

QUESTAO 79

Quanto a estrutura conceitual de analise de risco (COSO),
assinale a alternativa incorreta.

(A)

(B)

QUESTAO 80

A organizagdo deve preocupar-se ndo apenas com a
identificagdo de eventos que possam ser classificados
como riscos, mas também com aqueles que
apresentem oportunidades de influenciar
favoravelmente a realizagdo dos seus objetivos.

Uma organizacdo dotada de uma maior tolerancia a
riscos podera desejar alocar grande parcela de seu
capital para areas de alto risco como mercados recém-
emergentes.

No gerenciamento de riscos corporativos, deve-se
levar em consideragdo que o excesso de controles
pode ser algo prejudicial e contraproducente.

E aceitavel que, para determinados riscos identificados
pela administragdo, essa determine que nenhuma
medida seja adotada para afetar a probabilidade ou o
grau de impacto desses ricos.

O fato de um agente externo contribuir direta ou
indiretamente para que uma organizacao alcance os
seus objetivos ndo o torna parte, nem responséavel pelo
gerenciamento de riscos corporativos da organizagéo.

De acordo com o Manual de Auditoria do Distrito Federal, sao
pessoas sujeitas a auditoria mediante prestacéo de contas

(A)

(B)

os ordenadores de despesas das unidades da
administracéo direta.

aqueles que, estipendiados ou ndo pelos cofres
publicos, e que por agdo ou omissdo, derem causa a
perda, subtragéo, extravio ou estrago de valores, bens
e materiais do Distrito Federal pelos quais sejam
responsaveis.

0s responsaveis por entidades de direito publico que se
utilizem de contribui¢cdes para fins sociais.

aqueles que arrecadarem, gerirem ou guardarem
dinheiros, valores e bens do Distrito Federal, ou que
por eles respondam.

aqueles que gerem entidades privadas da
administracdo direta cujo capital independe do poder
publico.

RASCUNHO
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PROVA DISCURSIVA

—| ORIENTACOES PARA A ELABORACAO DO TEXTO DISSERTATIVO

Para elaboragéo do Texto Dissertativo, atente para as seguintes orientagdes:

= O Texto tem o objetivo de avaliar a capacidade de expressdo na modalidade escrita e 0 uso das normas do registro formal culto da Lingua
Portuguesa. O candidato devera produzir, a partir do tema proposto, um Texto, com extensdo minima de 25 (vinte e cinco) linhas e maxima de
50 (cinquenta), primando pela clareza, preciséo, consisténcia e concisdo.

= O Texto devera ser manuscrito, em letra legivel, com caneta esferografica de tinta preta, ndo sendo permitida a interferéncia e(ou) a
participagdo de outras pessoas, salvo em caso de candidato portador de deficiéncia.

= Os Textos com letras consideradas ilegiveis pela Banca Examinadora serao anulados.

= A Folha de Texto definitivo ndo podera ser assinada, rubricada nem conter qualquer palavra ou marca que identifique o candidato, sob pena
de anulagéo do Texto. Assim, a detec¢do de qualquer marca identificadora no espago destinado a transcricdo de Texto definitivo acarretara a
anulagao do Texto.

= A Folha de Texto definitivo sera o Unico documento valido para avaliagdo do Texto. A folha para rascunho neste caderno é de
preenchimento facultativo e ndo servira para avaliagdo.

— REFERENCIAS PARA CORRECAO DO TEXTO DISSERTATIVO

» Em casos de fuga ao tema, de haver texto com quantidade inferior a 25 (vinte e cinco) linhas, de ndo haver texto ou haver marca de
identificagdo do candidato, sera atribuida nota zero ao Texto avaliado.

» No Texto avaliado, a adequagdo ao tema, a argumentacéo, a coeréncia e a elaboragao critica totalizardo a nota relativa ao dominio do
conteudo (ND), assim distribuidos:

a) Tema/Texto (TX), pontuagdo maxima igual a 2,5 pontos. Sera verificada a adequagéo ao tema (pertinéncia ao tema proposto), a adequagao
a proposta (pertinéncia quanto ao género proposto e obediéncia ao nimero de linhas exigido) e a organizagao textual;

b) Argumentagdo (AR), pontuacdo maxima igual a 2,5 pontos. Sera verificada a especificagdo do tema, conhecimento do assunto, selegédo de
ideias distribuidas de forma légica, concatenadas e sem fragmentacao e a apresentacdo de informagdes, fatos e opinides pertinentes ao tema,
com articulagéo e consisténcia de raciocinio, sem contradigdo estabelecendo um didlogo contemporaneo;

c) Coeréncia Argumentativa (CA), pontuagdo maxima igual a 2,5 pontos. Sera verificada a coeréncia argumentativa (selecdo e ordenagao de
argumentos; relagdes de implicagdo ou de adequagdo entre premissas e as conclusdes que dela se tiram ou entre afirmagdes e as
consequéncias que delas decorrem);

d) Elaboragao Critica (EC), pontuagdo maxima igual a 2,5 pontos. Sera verificada a elaboragdo de proposta de intervengéo relacionada ao
tema abordado e a pertinéncia dos argumentos selecionados fundamentados em informagdes de apoio, estabelecendo relagdes légicas, que
visem propor valores e conceitos.

Dessa forma, ND = TX + AR + CA + EC.

= A avaliagdo do dominio da modalidade escrita da Lingua Portuguesa totalizara o nimero de erros (NE) do candidato, considerando-se
aspectos como acentuacao, grafia, pontuagédo, concordancia, regéncia, morfossintaxe, propriedade vocabular e translineagao.

= Sera computado o numero total de linhas (TL) efetivamente escritas pelo candidato.

= Sera desconsiderado, para efeito de avaliagdo, qualquer fragmento de texto que for escrito fora do local apropriado ou que ultrapassar a
extensdo maxima de 50 (cinquenta) linhas.

= Sera calculada a pontuagéo final na prova discursiva (NPD) da seguinte forma: NPD = ND — ((NE/TL) x 3).

= Sera atribuida nota zero ao candidato que obtiver NPD < 0,00.

— TEMA —

Fiscalizagdo e auditoria sdo conceitos proximos, mas distintos. De maneira simples, a primeira tem como objetivo encontrar
fraudes e irregularidades. A segunda tem por atribuigao verificar se, de acordo com a documentagdo, os dados apresentados
pelas organiza¢des sdo confiaveis.

Considerando que o trecho acima tem carater unicamente motivador, redija um texto dissertativo contemplando de que modo
um profissional da area de Auditoria e Fiscalizagdo — Obras, no exercicio de suas atividades, pode contribuir com o
desempenho da Secretaria de Estado de Planejamento e Gestao.
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